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Классный час в 5 классе 
«Первые ростки нашей дружбы» 


Участники: Учащиеся 5-го класса и классный руководитель. 
Цели: 1)определить основные ценности жизнедеятельности класса; 
            2)содействовать формированию дружного классного коллектива; 
            3)развивать у учащихся умения и навыки саморефлексивной и                      самооценочной деятельности. 


 Подготовительная работа: 
1. Проведение опроса среди учащихся «Какие классные дела помогли подружиться ребятам нашего класса?» 
2. Сбор материалов по теме классного часа. 
3. Изготовление наглядности (символов станций по схеме маршрута путешествия, аппликации «Росток дружбы», плаката с законами дружбы). 


Оформление, оборудование: 
1) магнитофон и диск с песней В.Шаинского и М.Танича «Когда мои друзья со мной»; 
2) листочки бумаги для записей; 
З) на классной доске написала фраза  «Путешествие в «Школьное завтра» продолжается.», схема маршрута по станциям, названия которых являются темами прошедших классных часов («Вместе весело шагать по стране знаний», «Чего в других не любишь, того не делай сам», «Осенний кросс», «Осенний бал», «Законы дружбы»); 
4) плакат с изображением солнца и символического поля, на котором посеяны семена дружбы.

                                                    Ход классного часа 
I.  Вступительное слово классного руководителя: 
       - С каким настроением вы пришли в школу сегодня? Какое оно у вас сейчас? 
       -  А что может улучшить ваше настроение? 
       - Ребята, сегодня мы поговорим о нас. Мы с вами — класс. Вместе мы недавно, но наше путешествие в «Школьное завтра» уже началось. Путешествующих вместе должно многое объединять,  но главный их союзник в пути — дружба. 

II. Один из  уч-ся читает стихотворение: 
Подойди, загляни в глаза 
И плечо его тихо тронь. 
На щеке у него слеза 
И обиды в душе огонь. 
Его боль раздели на двоих, 
Помоги ему, он — твой друг. 
Видишь, шторм ледяной у них 
От тепла твоих верных рук. 
На ладонь положи звезду 
И звезду эту другу дай. 
Пусть она его вместе с тобой 
Поведёт в прекрасную даль. 

      - Давайте вспомним, чем мы жили до сегодняшнего дня. Первая наша встреча состоялась 1 сентября на празднике «Вместе весело шагать по стране знаний». О чём мы тогда говорили? Мы знакомились друг с другом, рассказывали о себе. Тогда мы распахали «символическое поле» и посеяли семена будущей дружбы с надеждой, что они дадут всходы. На следующей встрече «Чего в других не любишь, того не делай сам», мы обсуждали отношения между одноклассниками и их поступки. Какие ещё общие дела у нас были? Это «Осенний кросс» и «Осенний бал». Чем порадовали эти мероприятия нас? Вы все вместе мчались к финишу и очень хотели победить. А как было приятно услышать на линейке, что первые 3 места у наших мальчишек: Неугюева Кирилла, Саркисова Михаила, Устюжанина Максима. И девочки не подвели.
     -  Мы ими гордимся! 
    - Как приятно было видеть наших девчонок, которые прихорашивались перед «Осенним балом», и мальчишек, которые танцевали и участвовали во всех конкурсах рядом с одноклассницами, а не сидели в сторонке. 
   - Вспомните, о чём мы говорили на последнем классом часе? Назовите «Законы дружбы», которые мы вместе с вами вывели. (Дети вспоминают и называют законы, затем прикрепляют плакат с законами дружбы.) У нас много общих школьных дней. Давайте вспомним их и подумаем, появились ли ростки нашей дружбы. (Высказывания ребят о хорошем, что способствовало появлению первых ростков дружбы. Записывают на лучиках солнца ключевые слова, характеризующие дружный класс и прикрепляют их.)
- помощь друг другу, 
- доброе отношение; 
- забота о других; 
- радость за удачи других; 
- поддержка в трудную минуту; 
- признание своих ошибок; 
- совместные дела и т.д. 

Классный руководитель: Дружба возникает, если у людей есть общее дело и деятельность, связанная с ним. Мы с вами «распахали» наше поле деятельности. Посеянные семена прорастут, если на поле не будет сорняков, которые мешают. Давайте подумаем, что не совместимо с понятием «дружба», что мешает ей крепнуть. 
(Учащиеся называют те качества, которые, на их взгляд, не способствуют развитию дружбы.) 

Классный руководитель: Вы всё сказали правильно. Но у всех людей бывают недостатки. Но чтобы приобрести друзей, надо пополнять знания, расширять интересы, полнее включаться в жизнь класса. Давайте прополем наше поле — напишем на листочках то, что вы хотели бы изменить в себе, чтобы у вас было больше друзей. Ваши откровенные записи будут только для вас, их никто не будет читать. Выбросив эти листочки в урны, мы будем верить, что сможем искоренить в себе то, в чём признались только себе. (Дети пишут, а потом листочки рвут и выбрасывают). 

Классный руководитель:  Любым посевам нужна подкормка. Нашим удобрением будет то хорошее, доброе, что каждый из вас уже успел сделать, и даже то, что вы собираетесь сделать. А вы заметили эти добрые дела? Скажем за них «спасибо» друг другу! Кому хотели бы сказать «спасибо» и за что? Сделайте это сейчас. 
(Дети по очереди вспоминают хорошие поступки своих одноклассников и говорят им («спасибо».) 

Классный руководитель:   А теперь, ребята подумайте и скажите, можем ли мы добавить ещё один росточек нашей дружбы на наше поле? Смог ли он пробиться под лучами нашего щедрого солнца? 
(Дети отвечают, и один из них прикрепляет «Росток дружбы» на плакат с солнцем, лучами которого стали качества дружного класса.) 
Классный руководитель:    Под живительными лучами нашего солнышка появились первые ростки дружбы. Сегодня мы с вами назвали каждый солнечный лучик. И если ежедневно мы будем сохранять их тепло, то маленький росточек обязательно превратится в соцветие дружбы и любви. Любви к школе, где мы встретились и надеюсь, будем верными друзьями. Пусть слова на нашем солнышке определяют главные ценности нашего класса. Предлагаю классный час закончить песней В. Шаинского и М. Танича «Когда мои друзья со мной» из кинофильма «По секрету всему свету». 
III. Рефлексия

